  1. Cho hh X gåm etylen vµ H2 cã tû khèi so víi H2 b»ng 4,25 . DÉn X qua bét Ni nung nãng ( h = 60% ) thu ®­îc hh Y . Tû khèi hh Y so víi H2 lµ :A . 4,75                              B . 5,00                     C . 5, 25                          D . 5,75 .

  2. §un nãng 5,8 gam hh A gåm C2H2 vµ H2 trong b×nh kÝn víi xóc t¸c thÝch hîp thu ®­îc hh khÝ B . DÉn B qua b×nh ®ùng dung dÞch Br2 d­ thÊy khèi l­îng b×nh t¨ng 1,2 gam vµ cßn l¹i hh khÝ Y . Khèi l­îng hh khÝ Y lµ :

   A. 4,6 gam                       B. 7 gam                 C. 2,3 gam                 D. KÕt qu¶ kh¸c .

3. Cho 4,48 lÝt hh X gåm CH4 , C2H2 , C2H4 , C3H6 , C3H8 vµ V lÝt H2 qua xt Ni nung nãng ®Õn p­ hoµn toµn thu ®­îc 5,2 lÝt hh khÝ Y cïng ®k . Tæng V cña c¸c hidro cacbon lµ :

 A. 5,4 lÝt                            B. 4,48 lÝt                       C. 2,24 lÝt                                  D. 5,2 lÝt 

 4. Hh khÝ X ë ®ktc gåm nh÷ng thÓ tÝch b»ng nhau cña etylen vµ hidrocacbon Y . BiÕt mét lÝt X nÆng 1,205 gam . CTPT Y lµ : A . C2H6                           B. C3H6                           C . C3H4                                   D . C2H2 

 5. Sp p­ hidrat ho¸ ( xt axit ) cña 2-metylbuten-2 lµ chÊt nµo d­íi ®©y :

  A.  HO-CH2-CH(CH3)-CH2-CH3                               B.CH2-CH(CH3)-CH2-CH2OH

   C. CH3-CH (OH)(CH3)-CH2-CH3                                D. CH3-CH(CH3)-CH (OH)-CH3 

 6. Chän s¶n phÈm ®óng cña ph¶n øng : xiclopropan +  brom ( trong CCl4) .

 A. 1,3 – dibrom propan  B. 1-brom propan    C. 2-brom propan     D. 1-brom xiclpropan

 7. Trong soá caùc chaát sau, chaát naøo ñieàu cheá tröïc tieáp ñöôïc nhöïa P.V.C:

A. C2H5Cl

B. C2H3Cl

C.C2H2


D.C3H7Cl

 8. Töø axeâtylen qua maáy phaûn öùng nhanh nhaát, coù theå ñieàu  cheá ñöôïc cao su Buna:

A. 4

B. 2


C.3.


D. 5

 9. Hoaøn thaønh sô ñoà phaûn öùng:CH4(A(B(C(cao su buna. A, B, C laàn löôït laø: 

	
	A
	B
	C

	a
	C2H2
	CH3CHO
	C4H6

	b
	C2H2
	C2H4
	C4H6

	c
	C2H2
	C2H5OH
	C4H6

	d
	C2H2
	C4H4
	C4H6


 10. Hôïp chaát X maïch hôû ,coù coâng thöùc phaân töû C4H8 * X taùc duïng vôùi HCl chæ taïo moät saûn phaåm duy nhaát ,vaäy teân cuûa X laø : A. But-1-en           B.  But-2-en                C . 2 – Metyl propen                      D. iso butilen 
11. Saûn phaåm chính khi hidrat hoaù hôïp chaát X coù caáu taïo laø:         CH3-C(CH3)OH -CH2-CH3        

Teân goïi cuûa X:

A.2-Metyl But-2-en               B. 3-Metyl But-1-en             C. 2-Metyl But-1-en                       D.  a,b ñuùng

12. Moät hidrocacbon maïch hôû A taùc duïng vôùi HCl taïo ra 2-Clo-3-Metyl Butan. Teân goïi cuûa A laø:

A. etyl But-1-en                B 2-Metyl But-2-en            C. etyl But-2-en                             D a,c ñuùng

13.  Hoãn hôïp X goàm hai anken khi hidrat hoaù chæ cho hoãn hôïp Y goàm 2 ancol  hoãn hôïp X laø:

A.  = CH2 , CH3 – CH = CH2        B CH3 – CH = CH – CH3 , CH3 – CH2 -  CH = CH2
C.  = CH2 , CH3 – CH = CH – CH3       D (CH3)2CH = CH2  ,  CH3 – CH = CH – CH3
 14. Moät hoãn hôïp khí goàm 1 ankan vaø 1 anken coù cuøng soá nguyeân töû cacbon vaø cuøng soá mol .Laáy mg hoãn hôïp naøy thì laøm maát maøu vöøa ñuû 80 g dung dòch  Broâm 20% trong dung dòch CCl4. Ñoát chaùy  m gam hoãn hôïp ñoù thu ñöôïc 6 mol CO2. coâng thöùc phaân töû cuûa Ankan vaø anken ñoù laø:

A C2H6 vaø C2H4            B C3H8 vaøC3H6             C C4H10vaø C4H8             D. H12 vaø C5H10

15. Xaùc ñònhcoâng thöùc cuûa hidrocacbon maïch hôû A bieát raèng khoái löôïng cuûa V lit khí A baèng 2 laàn khoái löôïng cuûa V lit khí N2 ño trong cuøng ñieàu kieän . A.C3H8          B.C4H10                          C. 4H8                                D.C3H6
16. Cho hai hidrocacbon X,Y ñoàng ñaúng cuûa nhau ,khoái löôïng phaân töû cuûa X gaáp ñoâi khoái löôïng phaân töû cuûa Y

a.Coâng thöùc toång quaùt cuûa 2 hidrocacbon laø :

A.CnH2n-2                           B.CnH2n+2                                 C. CnH2n-6                                         D.   CnH2n
b. Tæ khoái cuûa hoãn hôïp ñoàng theå tích cuûa X vaø Y so vôùi C2H6 baèng 2,1  Coâng thöùc phaân töû cuûa X,Ylaø:

A.C3H8 vaø C6H14         B. C3H4 vaø C6H6             C. C3H4 vaø C6H12          D. Keát quaû khaùc   

 18. Cho 2.8 g 1 anken X vaøo dd Broâm dö thu ñöôïc 9.2 g saûn phaåm coäng .Coâng thöùc phaân töû cuûa X laø:

A. C5H10                     b. C4H8                               c. C3H6                              d.Keát quaû khaùc

  17.  Cho 6.72 lit hoãn hôïp khí goàm 2 Olefin loäi qua nöôùc Broâm dö thaáy khoái löôïng bình Broâm taêng 16.8 g.Haõy tìm coâng thöùc phaân töû 2 olefin?

A. C2H4 vaø C4H8                  B. C3H6 vaø C4H8                           C. C5H10 vaø C6H12                               D.   a,c ñuùng       
 18. Cho 0.86 g  hoãn hôïp 1 Ankan A vaø 1 Anken B suïc qua dd Broâm laøm maát maøu vöøa ñuû 64 g dd Broâm 5%. Maët khaùc ñoát chaùy cuõng löôïng hoãn hôïp treân thu ñöôïc 2.64 g khí CO2 . Xaùc ñònh coângt höùc phaân töû cuûa A,B?

A.  C3H8, C2H4                 B. .  C2H6, C2H4                     C. .  C2H6, C3H6                   D.  a.b ñuùng  

19.Moät Hidrocacbon A ôû theå khí coù theå tích laø 4.48 lit (ño ôû ñkc) taùc duïng vöøa ñuû vôùi 4 lit dd Broâm 0.1M thu ñöôïc saûn phaåm chuùa 85.562% Broâm. Coâng thöùc cuûa A,B laàn löôït laø:

a. C4H6 & C4H6Br4         b. C4H8& C4H8Br2            c. C3H4  & C3H4Br4             d. a,c ñuùng

 20. Cho a gam hçn hîp A chøa CH4 , C2H4 vµ C2H2 qua b×nh chøa dung dÞch AgNO3 d­ / NH3 th× l­îng AgNO3 ph¶n øng lµ 0,2 mol . Toµn bé khÝ kh«ng bÞ hÊp thô cho qua dung dÞch brom d­ th× l­îng brom ph¶n øng lµ 16 gam . TÝnh a biÕt trong hçn hîp sè mol CH4 = sè mol C2H2 .

21.  Hçn hîp A gåm 1 anken vµ 1 ankin . Cho 6,72 lÝt hh A ë ®ktc qua dung dÞch AgNO3/NH3 ( hoÆc Ag2O/NH3 ) d­ thu ®­îc 14,7 gam kÕt tña , l­îng khÝ kh«ng ph¶n øng cã V = 4,48 lÝt ®ktc t¸c dông võa ®ñ víi Br2 thu ®­îc 37,6 gam dÉn xuÊt . C«ng thøc c¸c hidro cacbon trong A lµ :

  A. Etilen vµ propin       B. Propen vµ propin      C. Etylen vµ butin-1     D. Propen vµ butin-2  

22. Trong các hợp chất: propen (I); 2-metylbut-2-en (II); 3,4-đimetylhex-3-en (III); 3-cloprop-1-en (IV); 1,2-đicloeten (V). Chất nào có đồng phân hình học? 

  A. III , V                         B. II , IV                         C. I , II , III , IV                          D. I , V 

23. X có công thức phân tử [image: image1.png]


, biết X không làm mất màu dung dịch brom, còn khi tác dụng với bron khan chỉ thu được 1 dẫn xuất monobrom duy nhất. X là chất nào dưới đây? 

 A. 3-metylpentan                B. 1,2-đimetylxiclobutan     C. 1,3-đimetylxiclobutan          D. xiclohexan
24. Đốt cháy hoàn toàn 0,15 mol hỗn hợp 2 ankan thu được 9,45g nước. Cho sản phẩm cháy vào dung dịch Ca(OH)2 dư thì khối lượng kết tủa thu được là bao nhiêu?

  A. 37,5 g               B. 52,5 g                  C. 15,0 g                 D. kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc v× thiÕu d÷ kiÖn 

 25. Chất hữu cơ X có công thức phân tử [image: image2.png]


. Biết 1 mol X tác dụng với [image: image3.png]AgNO3/NH3



dư tạo ra 292 gam chất kết tủa. Khi cho X tác dụng với [image: image4.png]Ho



dư (Ni, [image: image5.png]


) thu được 3-metylpentan. Công thức cấu tạo của X là

 A. [image: image6.png]


                                      B. [image: image7.png]



  C. [image: image8.png]CH=C-CH(CH3)-C




                                          D. [image: image9.png]



26. Thực hiện phản ứng tách hiđro từ một hiđrocacbon A thuộc dãy đồng đẳng của metan bằng cách dẫn hiđrocacbon A đi hỗn hợp xúc tác ở nhiệt độ cao thì thu được hỗn hợp gồm hiđro và ba hiđrocacbon B, C và D. Đốt cháy hoàn toàn 4,48  lít khí B hoặc C hoặc D đều thu được 17,92  lít CO2 và   14,4 g H2O . CTPT A :  
A. C2H6                           B. C3H8                                C. C4H10                             D. C5H12 

27. X là một hiđrocacbon mạch hở; là chất khí ở đktc. Hiđrohoá hoàn toàn X thu được hidrocacbon no Y có  phân tử khèi gấp 1,16 lần  phân tử khèi  X.  X là  A. C3H6                     B. C3H4            C. C4H6                            D. C4H2 

28. Phản ứng oxi hóa propen bằng dung dịch [image: image10.png]


loãng, nguội cho sản phẩm nào dưới đây?

  A. CH3CHO             B. CH3COOH              C. CH3-CHOH-CH2OH          D. CH2OH-CH2-CH2OH

29. Những loại hydrocacbon nào đã học tham gia được phản ứng thế?

A. Ankan                          B. Ankin                      C. Benzen                        D. TÊt c¶ ®Òu tham gia 

30. Một bình có dung tịch 10 lít chứa 6,4g O2 và 1,36g ankan ở 0 độ C, áp suất bình là p. Đốt cháy hoàn toàn ankan trong bình, thu được sản phẩm cho vào nước vôi trong dư tạo 9 gam kết tủa. p = ?

 A. 0,56 atm                     B. 0,448 atm                             C. 0,52 atm                           D. 0,42 atm 

31.  Hỗn hợp xăng A92 chứa ancol etylic ( C2H5OH) và 2 ankan kế tiếp nhau trong dãy đồng đẳng. Khi đốt cháy hoàn toàn 18,9 gam X,thu được 26,1 gam H2O   và 26,88 lít khí CO2  (đktc).Xác định công thức phân tử.A. C6H14 , C7H16                          B. C7H16 ,  C8H18          C. C8H18 , C9H20              D. TÊt c¶ ®Òu sai 
32.  Một hiđrocacbon A là chất lỏng có tỉ khối so với không khí bằng 3,17. Đốt cháy hoàn toàn A thu được [image: image11.png]


có khối lượng bằng 4,28 lần khối lượng H2O Ở nhiệt độ thường A không làm mất màu dung dịch brom. Khi đun nóng, A làm mất màu dung dịch  KMnO4 .Xác định công thức phân tử của A?

  A.  C8H18                    B. C6H6                            C. C7H8                    D. §¸p ¸n kh¸c 

33. Một xicloankan X có tỉ khối hơi so với N2 bằng 3. Brom hoá X tạo ra một sản phẩm duy nhấtchứa 49%Br về khối lượng. X có tên gọi:
A.1,3,5-trimetylxiclopropan     B.1,3-đimetylxiclobutanC.xiclopentan
D.  xiclohexan

34. Cho 11,2 lít (đktc)  hỗn hợp khí X gồm C2H2 và C3H8 qua bình dung dịch AgNO3 / NH3 dư thu 48 gam kết tủa màu vàng. Nếu đốt cùng lượng X  đó cần bao mol O2     A.0,8 mol    B.2,0 mol              C.1,2 mol                D.1,0 mol
